

北斗导航系统已服务200多个国家和地区用户

5日,北斗三号全球卫星导航系统建设表彰大会在京举行。这是北斗三号系统自2020年建成开通后首次全面总结成果经验、阐释弘扬新时代北斗精神,为北斗系统后续建设发展凝聚起意志力量。

北斗三号系统作为面向全球提供公共服务的重大时空基础设施,建设过程中始终坚持走自主创新道路,成体系突破卫星导航领域百余项关键技术,新研百余种宇航级器部件,核心器部件100%自主可控,显著带动我国航天、电子等领域跨越发展。目前,北斗系统已广泛应用于国家经济社会发展各行业领域,助力各行业转型升级、提质增效,产生显著的经济效益和社会效益。作为联合国认可的四大全球卫星导航系统之一,北斗系统已服务全球200多个国家和地区用户,在民航、海事、搜救等领域积极履行国际义务,为推动构建人类命运共同体贡献中国力量。

下一步,北斗系统将继续秉持“中国的北斗、世界的北斗、一流的北斗”的发展理念,全力确保系统稳定运行,全力推进北斗规模应用市场化、产业化、国际化发展,全力建成基准统一、覆盖无缝、弹性智能、安全可信、便捷高效的综合定位导航授时体系,服务全球、造福人类。

国内

重庆强降雨13万余人受灾 已致15人死亡4人失踪



记者从重庆市应急管理局了解到,截至7月5日7时,当地新一轮强降雨已造成15人死亡、4人失踪,13万余人受灾。7月3日以来,重庆市大部地区出现阵雨或雷雨,强降雨主要集中在长江沿线地区,巴南区、潼南区、合川区等17个区县的136个雨量站达大暴雨。其中万州区长滩镇出现特大暴雨,降雨量突破历史极值。

据报道,此次强降雨导致19个区县303个乡镇(街道)遭受洪涝、地质灾害,造成134060人受灾,因灾死亡15人,因灾失踪4人,另有7500余公顷农作物受灾,212间房屋倒塌。根据灾情发展情况,重庆市应急总指挥部办公室将救助应急响应升级为Ⅲ级。

女生高考志愿被人篡改 荆州警方通报称“同学作案”

湖北省荆州市警方3日发通报称,一名女生2日报警称,自己的高考志愿被篡改,且已经过了网报志愿的截止日期。受案后,荆州市沙市区公安分局西区分局派出所民警立即展开工作,锁定违法行为人并劝其自首。

7月3日下午,违法行为人项某宇到派出所自首。

据悉,项某宇因与同学关系不好,在学校拍下同学的准考证号,使用电脑登录高考招生平台,多次试密码后,成功登录同学的账号,非法篡改同学高考志愿。

目前,公安机关已依法给予项某宇行政拘留五日的行政处罚,湖北省招办已准备让受害人重新填报志愿。

福建警方摧毁一特大跨境网络赌博团伙 涉案金额近亿元



记者近日从福建省南平市公安局获悉,该局在“夏季治安打击整治行动”中,摧毁一特大跨境网络赌博犯罪团伙,查扣涉案资金近亿元。

今年6月中旬,南平警方在网络巡查中发现外地跨境网络涉赌线索。侦查发现,犯罪团伙在境外建服务器,境内设网上赌场,涉案人员众多,窝点分散多地,转移涉案资金手段隐蔽。经缜密研判分析,办案民警逐步查清赌博团伙的组织架构、涉案人员等情况。6月30日,南平警方主动出击,在浙江、山东、广东等地同步收网,抓获犯罪嫌疑人46名。

国际

世界气象组织宣布 已形成厄尔尼诺条件

世界气象组织4日宣布,热带太平洋七年来首次形成厄尔尼诺条件,这可能导致全球气温飙升、破坏性天气和气候模式的出现。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说,厄尔尼诺的出现将大大增加打破气温纪录的可能性,在世界许多地方和海洋中可能会引发极端高温。世界气象组织宣布厄尔尼诺出现,目的是动员各国做好预警,提前应对,以减轻对人类健康、生态系统和经济的影响。

厄尔尼诺是一种自然发生的气候模式,一般每2至7年发生一次,通常持续9至12个月。它与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关,影响太平洋周边地区的洋流和气流,进而给各地天气带来变化,通常干旱少雨的地区可能发生洪涝,而某些多雨的地区可能出现干旱。

马克龙说骚乱“高峰期”已过 未来几周仍需保持谨慎



法国总统马克龙4日在巴黎说,法国持续数天的骚乱“高峰期”已过去,但在未来几周仍需保持谨慎。

马克龙当天在总统府爱丽舍宫接见受骚乱影响市镇官员时说,当务之急是恢复国家秩序。政府将提出“紧急法”草案,加快骚乱后的重建工作,特别是修复被毁坏的建筑物、街道设施和公共交通设施。他还承诺向受骚乱影响的城市提供财政援助,用于修复道路、市政设施和学校。

马克龙说,政府正在考虑加强社交网络的监管措施,未来“不排除在发生危机时切断社交网络的可能性”。法国司法部4日晚宣布,自6月30日起共逮捕3625人,其中1124人是未成年人。



金星将迎来最亮时刻

夜空中,亮度仅次于月球的金星即将迎来“高光一刻”。天文科普专家介绍,7月7日,也就是小暑节气当天,金星将以长庚星姿态迎来今年最亮时刻,在西北夜空中熠熠生辉,大放光彩。

边栏

日本育有未成年子女家庭数量 30多年来首次跌破千万



日本政府4日发布的三年期数据显示,2022年日本育有18岁以下未成年子女的家庭数量约为991.7万,系自1986年有可比数据以来首次跌破1000万。

调查显示,日本“育儿家庭”数量在家庭总数中的占比为18.3%,相比2019年下降了3.4个百分点,达到历史最低水平。依照日本广播协会说法,这也是“育儿家庭”数量在日本家庭总数中的占比首次降至20%以下。

厚生劳动省6月发布的人口动态统计数据显示,2022年日本新生儿数量自有统计以来首次跌破80万,仅为77.747万,较上一年减少4.875万。

美一男子隐瞒母亲去世30多年 骗取了83万美元养老金



据《今日美国报》3日报道,美国加州一男子隐瞒母亲去世长达30余年,骗取了83万美元养老金。

加州检察官兰迪·格罗斯曼表示,这是欺诈行为持续时间最长的一起诈骗案。该男子今年65岁,名叫赞帕奇。格罗斯曼说,赞帕奇在30余年间骗取了83万美元养老金,并通过信用卡诈骗了3万美元,赞帕奇可能面临最高25年的监禁。

综合新华社等报道